
Ṕısemná práce - Skupina B

1. [15 bod̊u] Vypočtěte determinant matice A.

A =


2 −2 1 5
0 3 3 0
1 4 2 −1
1 3 2 0


Jedná se o matici singulárńı nebo regulárńı? Zd̊uvodněte.

2. [10 bod̊u] Vypočtěte inverzńı matici k matici B.

B =

4 2 −1
3 2 0
3 2 1


Proved’te zkoušku (tj. B−1 ·B = I).

3. [20 bod̊u] Použit́ım Frobeniovy věty rozhodněte, zda systém lineárńıch rovnic má
řešeńı a vyřešte jej.

2x1 − 5x2 + x3 + 2x4 − 5 = 0

−3x1 + 2x2 − x3 + 4x4 + 5 = 0

x1 − 5x2 + 2x3 + x4 − 3 = 0

4x1 + x3 − x4 − 13 = 0.

4. [10 bod̊u] Určete kolmý pr̊umět bodu A = [2, 0, 4] do roviny ρ : 3x− y + 2z = 0.

5. [15 bod̊u] Určete rovnici roviny, které nálež́ı bod A a př́ımka p. Rovnici uved’te
v obecném i parametrickém tvaru. Napǐste rovnici př́ımky q, která je rovnoběžná s
př́ımkou p a procháźı bodem A.

A = [3, 2, 1]

p : x = 1 + 2t, y = 4 + t, z = −2t

6. [10 bod̊u] Nakreslete graf funkce

y = log 1
e
(|x| − 2) + 3.

7. [15 bod̊u] Určete definičńı obor funkce

y = 5
2

2x−3 .

Najdětě k ńı dále funkci inverzńı a určete jej́ı definičńı obor.
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